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SENATO ACCADEMICO                                                                         Seduta del 16 settembre 2015 
 

ESITI SEDUTA 
 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale seduta del 20 luglio 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Determinazione dei criteri per la conferma dei Ricercatori di tipo “A” – presa d’atto 
SI È PRESO ATTO 
 

5) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei vincitori della procedura selettiva n. 8, 
bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

6) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei vincitori della procedura selettiva n. 4, 
bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato della Dott. Sabine Hoffmann vincitrice 
della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della legge n. 240/2010 (20%) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
8) D.M. 8/06/2015 n. 335 art. 5 – Incentivi per trasferimenti di ricercatori a tempo indeterminato 

secondo le procedure di cui all’art. 3 della Legge n. 210/98 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

9) D.M. 8/06/2015 n. 335 art. 5 – Incentivi per chiamate dirette di professori o ricercatori di cui 
all’art. 24, comma 3, lettera b), della Legge n. 240/2010, ai sensi dell’art. 1, comma 9, della 
Legge n. 230/2005 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

10) Accertamento disponibilità punti organico e risorse finanziarie relative alle posizioni di ricercatori 
aggiuntivi IUS/01 e SECS-P/07 richiesti dal Dipartimento SEAS 
SI È PRESO ATTO 
 

11) Dipartimento di Architettura - proposta per il trasferimento di un ricercatore a tempo 
indeterminato del SSD ICAR18 - SC 08/E2 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

12) Prof. Vincenzo Provenzano – autorizzazione al congedo per motivi di studio per l’A.A. 
2015/2016, dall’1 ottobre 2015 al 31 marzo 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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13) Congedo per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell'art. 8 L. 349/58, della dott.ssa Flavio 
Schiavo, ricercatore del SSD ICAR/21, in servizio presso il Dipartimento di Architettura 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

14) Parere del Senato Accademico in merito alle richieste di afferenza dei Dott.ri Marco 
Giammanco, Danila Di Majo e Stefania Aiello al Dipartimento di Biomedicina Sperimentale e 
Neuroscienze Cliniche (BIONEC) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Rivisitazione della delibera del S.A. n. 9 del 6 novembre 2012 avente per oggetto “Linee guida 
per la redazione del Regolamento per lo svolgimento della prova finale dei Corsi di Laurea” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

16) Adozione sistema antiplagio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

17) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo alla Dott.ssa Alessia 
Cusimano 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18) Protocollo d'intesa per attivare forme di collaborazione finalizzate a sviluppare un percorso di 
conoscenza e formazione in materia di immigrazione, asilo e protezione internazionale tra 
Ministero dell'Interno, Università degli Studi di Palermo, Consorzio Universitario della Provincia 
di Agrigento 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Costituzione fondo per ricercatori tipo A (DM 49/2012) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Istanze di revisione della valutazione ai fini della determinazione della condizione di ricercatore 
attivo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRESCRIZIONI 
 

21) Proposta di rinnovo del Centro Interdipartimentale di Ricerche sulla Interazione Tecnologia-
Ambiente (C.I.R.I.T.A.) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

22) Proposta di rinnovo del Centro Interdipartimentale CIRCES - Centro Interdipartimentale di 
Ricerca sui Centri Storici 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

23) Proposta di rinnovo del Centro Interdipartimentale di Tecnologie della Conoscenza (CITC) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

24) Determinazioni in ordine al rinnovo dei rappresentanti dei Direttori di Dipartimento in Senato 
Accademico 
TRATTATO 
 

25) Istituzione di un Centro di servizi laboratoristici e Regolamento per il funzionamento 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

26) Varie, eventuali e sopraggiunte 
TRATTATO 
 

27) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Prof.ssa Viviana Bazan 
al Dipartimento di Biomedicina Sperimentale e Neuroscienze Cliniche (BIONEC) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

28) Proposta di rinnovo del Centro Interdipartimentale di Ricerca per l'Efficacia e l'Appropriatezza in 
Medicina (C.R.E.A.M.) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

29) Conferimento dell’onorificenza di “Benemerito dell’Ateneo di Palermo” al Presidente della 
Repubblica Sergio Mattarella 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

 


